Всероссийская олимпиада школьников по биологии
2018-2019 учебный год 
 Школьный этап
8 класс
Задание 1. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. 
1.  У дрожжей мицелий:
а) отсутствует;
б) многоклеточный;
в) одноклеточный одноядерный;
г) одноклеточный многоядерный.
2. Яйцеклетка в семязачатке завязи цветка оплодотворяется:
а) пыльцевым зерном;
б) вегетативным ядром пыльцевого зерна;
в) генеративным ядром пыльцевого зерна;
г) одним из спермиев, образовавшихся при делении генеративного ядра.
3.  Рассыпчатость спелого яблока объясняется:
а) появлением в процессе созревания межклетников;
б) разрушением межклеточного вещества;
в) прекращением роста клеток;
г) разрушением части клеток.
4.  Вилочка у птиц – это сросшиеся
а) грудные кости в) ребра первой пары
б) ключицы г) вороньи кости
5. Спасти отравившегося грибами человека очень трудно, так как их токсины:
а) очень ядовиты;
б) очень трудно распознать;
в) токсины этих грибов быстро всасываются в кровь;
г) вызывают симптомы отравления спустя 12 – 20 часов, когда их действие необратимо.
6.    Главное отличие бактериальной клетки, от клеток организмов, относящихся
другим царствам живой природы:
а) наличие одного или нескольких жгутиков;
б) отсутствие оформленного ядра;
в) наличие клеточной мембраны;
г) постоянная форма
7.Регенерация происходит благодаря клеткам: 
а) железистым; б) нервным; в) эпителиально-мускульным; г) промежуточным.
8. К какой группе относят изображённую на рисунке рыбу?

[image: https://arhivurokov.ru/kopilka/up/html/2017/10/15/k_59e2fa98a5646/432428_1.png]
а) хрящевые б) костно-хрящевые в) костистые г) кистепёрые
9. К жгутиконосцам, ведущим паразитический образ жизни, относится:
а) фораминифера
б) трипаносома
в) эвглена зеленая
г) инфузория туфелька
10. Развитие с полным превращением характерно для
а) саранчи б) бабочек в) клопов г) кузнечиков
11.У гусениц бабочек имеется:
а) только три пары грудных ножек;
б) три пары грудных ножек и пять пар брюшных ложных ножек;
в) только восемь пар ложных ножек;
г) конечности отсутствуют.
12.У млекопитающих артериальная кровь течет по венам, а венозная по артериям:
а) в большом круге кровообращения;
б) в малом круге кровообращения;
в) в воротной системе печени;
г) в почках.
13.Общий признак круглых и кольчатых червей – наличие
а) кровеносной системы
б) кольцевых мышц
в) кожно-мускульного мешка
г) брюшной нервной цепочки
14. Из перечисленных животных наибольшее количество пищи в единицу времени, по
сравнению с собственным весом, требуется:
а) синице; б) ястребу тетеревятнику; в) бурому медведю; г) слону.
15. Обязательным условием жизни всех грибов является:
а) достаточная освещенность;
б) совместное обитание с растениями;
в) наличие органических веществ, необходимых для их питания;
г) возможность формирования плодового тела, необходимого для размножения.
16. Основным запасным веществом у зеленых растений является:
а) гликоген; б) крахмал; в) глюкоза; г) пектин.
17. Основу слоевища лишайника составляют клетки:
а) гриба;
б) цианобактерий;
в) многоклеточной водоросли;
г) одноклеточной водоросли.
18. Растение, семена которого богаты маслами:
а) горох;
б) фасоль;
в) пшеница;
г) подсолнечник
19. Манную крупу изготовляют из:
а) пшеницы; б) проса; в) овса; г) ячменя.
20.На рисунке представлен видоизмененный орган
растения, который человек не только использует в
пищу, но с успехом использует в качестве посадочного
материала с целью получения урожая.
Исходно этот видоизмененный орган является: [image: ]
а) плодом;
б) побегом;
в) корнеплодом;
г) верхушкой бокового корня.

Задание 2. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. 
1.Аналогичные органы, развившиеся в ходе эволюции:
1) жабры рыбы и жабры рака; 
2) крылья бабочки и крылья птицы; 
3) усики гороха и усики винограда; 
4) волосы млекопитающих и перья птицы;
5) колючки кактуса и колючки боярышника. 
а) 1, 2, 3, 4
б) 1, 2, 4, 5
в)1, 2, 3, 5 
г) 1, 3, 4, 5
д) 2, 3, 4, 5

2. К выводковым птицам относятся:
1) глухарь; 2) куропатка; 3) степной орёл; 4) лебедь; 5) филин
а) 1,2
б) 1,2,3
в) 1,2,4
г) 1,2,5
д) 2,3,4

3. Из названных млекопитающих молочные железы не имеют сосков у:
1) кенгуру; 2) утконоса; 3) ехидны; 4) опоссума; 5) ленивца
а) 1,2,4,5
б) 1,2,3,4
в) 2,3,4
г) 2,3
д) 3,5

4. На рисунке представлены различные типы листьев. Парноперистосложный лист представлен под номером/номерами:
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а) только 1; б) только 2; в) только 5; г) только 1 и 2; д) 1, 2 и 3.
5. Споры мхов служат для:
1) размножения;
2) фотосинтеза;
3) симбиоза с грибами;
4) расселения;
5) образования гаметофита в цикле воспроизведения мхов.
а) 1, 2, 5;
б) 1, 3, 4;
в) 1, 4, 5;
г) 2, 3, 4;
д) 2, 3, 5

Задание 3. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». 
1. Околоцветник не может состоять только из чашелистиков.
2. Цианобактерии отличаются от других групп бактерий способностью существовать в среде без кислорода.
3. Бактерии размножаются спорами.
4. Половое поколение мха  развивается из зиготы.
5. Всем папоротниковидным для оплодотворения нужна вода.
6. Партеногенез – это вариант полового размножения.
7. Пробка относится к образовательной ткани.
8. Простейшие – одноклеточные безъядерные организмы.
9. Характерной особенностью всех млекопитающих является живорождение.
10. Сапротрофные бактерии могут осуществлять процессы гниения и брожения.



Задание 4. Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. 

1. На рисунке представлены различные типы побегов, различающиеся по
направлению роста. Соотнесите их изображения (1–6) с названием
соответствующего типа побега (А–Е):
	Типы побегов:
А – ползучий;
Б – вьющийся;
В – стелющийся;
Г – цепляющийся;
Д – прямостоячий;
Е – приподнимающийся.
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2.Установите соответствие между признаком и организмом, для которого он характерен. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
                            ПРИЗНАК                       	                                     ОРГАНИЗМ
A) тело состоит из головогруди и нечленистого брюшка        	1) речной рак
Б) имеет четыре пары ходильных ног	                                              2) паук-крестовик
В) передняя пара ходильных ног превращена в клешни	
Г) всасывает при помощи сосательного желудка содержимое добычи	
Д) дыхание происходит при помощи жабр   
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